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Referat af fællesmøde i Kredsrådet den 5. marts 2024 på 
Comwell Aarhus  
 
  

I mødet deltog politidirektør Kirsten Dyrman, chefanklager Marian Thomsen, stabschef Mette 
Venge Olesen, fg. politiinspektør Anders Uhrskov, borgmester Lone Jakobi, borgmester 
Michael Stegger Jensen, borgmester Lars Storgaard, borgmester Torben Hansen, pressechef 
Ole Bjarke Nielsen, Syddjurs Kommune, teamleder David Lyngholm Ulrichsen, Aarhus 
Kommune og chefkonsulent Jane Mia Hesselgart, Favrskov Kommune. 
 
Borgmester Marcel Meier, borgmester Kasper Bjerregaard og borgmester Jacob Bundsgaard 
havde meldt afbud.  
 
 

1. Programchef ved Ole Kirk’s Fond Lisbeth Jessen afholdt oplægget: 
 

”En barndom uden vold i familien for alle børn – hvad skal der til?” 
 
 

2. Generel orientering fra Østjyllands Politi 
 

Politidirektør Kirsten Dyrman bød velkommen til det fælles kredsrådsmøde, der blev afholdt i 
forbindelse med SSP-årsmødet 2024. 
 
Kirsten Dyrman orienterede om, at den generelle sikkerhedssituation og trusselniveauet er 
med til at definere politiets opgaver og brug af ressourcer. Der har i politikredsen været 
afviklet mange demonstrationer vedrørende Gaza-konflikten, og politikredsen har desuden 
deltaget i forbindelse med bevogtning ved den grønne grænse i Sønderjylland. Der pågår også 
fortsat i politikredsen et arbejde med at få nedbragt sagsophobninger, og i marts 2024 er 
planlagt en større omorganisering i politisøjlen i form af en opgradering af området for sager 
om økonomisk kriminalitet. 
 
Kirsten Dyrman fortalte, at der som led i den samlede strategi for politikredsen er blevet 
skåret i antallet af medarbejdere på lokalstationerne, men at det ikke betyder, at der er færre 
patruljer til stede på gaden. Det er et stort og samlet regnestykke, der skal løses med 
udgangspunkt i, hvad der er politiets kerneopgaver.  
 
Borgmester Lars Storgaard, borgmester Michael Stegger Jensen og borgmester Torben 
Hansen var alle fortrøstningsfulde i forhold til politiets bemanding på lokalstationerne. 
 
Kirsten Dyrman orienterede om, at en bølge af indbrudskriminalitet igen har ramt 
politikredsen. Politiet har på den baggrund iværksat en indsats, der bl.a. skal måludpege 
relevante personer, finde mønstre og lignende. Fg. politiinspektør Anders Uhrskov sagde 
supplerende, at politikredsen har genetableret sin indbrudsstab, og at der arbejdes med 
emnet på tværs af enheder i politiet. 
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Der pågik herefter en drøftelse af indbrudskriminalitet i politikredsen generelt.  
 
 

3. Generel orientering fra borgmestrene 
 
Borgmester Torben Hansen fortalte overordnet om Randers Kommunes håndtering af Nordic 
Waste-sagen og dens fremadrettede betydning for kommunen. Sagen har fyldt rigtig meget og 
har også påvirket kommunens øvrige drift. Der har igennem forløbet været meget fokus på 
sektoransvar, og det er kommunens oplevelse, at der er et behov for at styrke samarbejdet 
mellem myndighederne i forbindelse med krisehåndtering.  
 
Borgmester Lars Storgaard nævnte, at også myndighedernes håndtering af snestormen i 
januar 2024 har vist, at der er behov for et styrket samarbejde. Lars Storgaard sagde 
derudover, at Favrskov Kommune primært oplever mindre problemer med en gruppe unge. 
 
Borgmester Lone Jakobi fortalte, at det har været nødvendigt at lukke biblioteket i Odder i 
aftentimerne, da en gruppe unge hænger ud på biblioteket og ikke behandler tingene 
ordenligt. Generelt oplever Odder Kommune et stort slid på offentlige bygninger, bl.a. 
kommunens idrætsanlæg. Lokalpolitiet og kommunen tager i samarbejde hånd om 
udfordringerne. Lone Jakobi nævnte ”Plus 16-fester” – hvor diskoteker får lov til at holde fest 
for plus 16-årige uden alkohol – som et opmærksomhedspunkt for både kommunen og 
politikredsen.  
 
Borgmester Michael Stegger Jensen nævnte, at idrætsforeninger i Syddjurs Kommune fortsat 
holder ”posefester” for kommunens unge. Unges brug af opioider er fortsat et problem i 
kommunen. Michael Stegger Jensen fortalte til inspiration om et meget vellykket bredt 
samarbejde i Rønde mellem handelslivet, uddannelsesinstitutioner, SSP m.fl. om at imødegå 
udfordringer med unges tyveri, uro, utryghedsskabende adfærd mv.  
 
Teamleder David Lyngholm Ulrichsen sagde, at Aarhus Kommune har et særligt fokus på bl.a. 
indbrud i privat beboelse. 
 
 

4. Drøftelse af kriminalitetsudviklingen i Østjyllands Politikreds med fokus på 
indbrud i privat beboelse, vold og narkotikasager  

 
Fg. politiinspektør Anders Uhrskov redegjorde kort for kriminalitetsudviklingen i 
politikredsen, herunder fortalte han bl.a., at der på bagkant af corona igen ses en stigning i 
antallet af sager om indbrud i privat beboelse. Politikredsen ligger højt på landsplan. Generelt 
ses der et fald i antallet af sager om vold i politikredsen. Den største andel af sagerne vedrører 
vold i nattelivet begået i Aarhus eller Randers. Der ses også et generelt fald i antallet af sager 
om narkotika i politikredsen. Specialpatruljen har et stort fokus på området, men politiet er 
generelt udfordret på ressourcer, og statistikken afhænger bl.a. af politiets indsats.  
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5. Årsberetning og samarbejdsplan       
 
Kirsten Dyrman henviste til den udsendte samarbejdsplan for 2024. Det blev aftalt, at 
eventuelle bemærkninger til samarbejdsplanens indhold kan sendes til Østjyllands Politi. 
 
Kirsten Dyrman opfordrede til, at der indmeldes relevante emner og interesseområder forud 
for næste møde i kredsrådet. 
 
På forespørgsel fra Michael Stegger Jensen om politiets deltagelse i temamøder nævnte Kirsten 
Dyrman, at kommunerne altid må række ud til politikredsen. Politiet kommer gerne ud i 
kommunerne og deltager i fx et møde. 
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